Objectif  : 

Intégrer un mini-site Web de 4 pages/écrans + 1 popup.

Délais  : 

Vous disposez de la journée (jusqu’à 16h).

Consignes  :

Une fois le site intégré, vous devez fournir l’intégralité de vos fichiers dans un dossier portant votre nom (comme si vous vouliez mettre le site en ligne) Matériel fourni : 

Des captures d’écran au format réel sont fournies, ainsi que tout le matériel indispensable à la bonne réalisation de ce site (visuels, certaines images déjà compressées, textes…).

Grille de validation  :

Vous serez évalué sur les aspects suivants : respect du format, intégration des médias, titre des pages, arborescence et noms des fichiers, optimisation des images, interactivité et liens, CSS, GIF animé, réalisation complète du travail, respect des consignes et de la maquette.

DÉTAIL DES ÉCRANS  :

Éléments communs à tous les écrans (762x422, centré dans le navigateur) :

– Logo avec lien sur la homepage

– Barre de navigation active (état de survol pour chaque bouton de rubrique). L’état “sélectionné” de chaque rubrique est le même que l’état de survol

– Une publicité est placée dans le bandeau du haut. À partir du fichier Photoshop, construire un gif animé dans lequel les textes clignotent alternativement. Un clic sur le bandeau permet d’accéder à cette URL (factice) dans une nouvelle fenêtre : http://www.litteranews.com

– Des liens textes se trouvent dans le bandeau vert du bas ; les survols doivent être gérés en CSS (pas de boutons-images). Seul le lien @ contact mène vers l’e-mail : contact@bookshop.com. Les autres liens ne sont pas actifs.

Spécificités de la homepage

– Animation Flash fournie à insérer.

Spécificités de l’écran graphisme

– Pas de particularié, mise en page et styles à respecter

Spécificités de l’écran typographie

– Pas de particularité, mise en page et styles à respecter

Spécificités de l’écran webdesign

– Le champ et le bouton de formulaire ne doivent pas fonctionner

– Un lien est à prévoir depuis le texte “voir l’intérieur du livre” vers une fenêtre popup dans laquelle 2 pages se succèdent grâce aux flèches.

ATTENTION ! : les textes doivent être traités comme tels (feuilles de styles). Les captures d’écran fournies ont été réalisées sous OSX. 

Bon travail à tous ;-)

